

2018年3月26日

星期一

农历戊戌年二月初十

# 市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第1094期

国内统一刊号: CN37-0038

新闻热线: 3083095 电子邮箱: zsszxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

C版

## 新动能转换“千人计划”专家枣庄行活动暨清华启迪控股实业板块资源对接会举行

李峰出席签约仪式 宋淑启主持

□记者 钱进

本报讯 3月24日上午,新动能转换“千人计划”专家枣庄行活动暨清华启迪控股实业板块资源对接会在开元凤鸣山庄举行。市委副书记、市长李峰,清华慕华教育投资有限公司党委书记、总裁陈伟出席活动。市委常委、组织部长李兴伟,启迪控股集团孵化业务总监、启迪之星总经理沈全洪出席并致辞。市人大常委会副主任、区委书记宋淑启主持活动。区领导王辉、赵琨、宋厚银出席。

来自新能源、新材料、电子信息、生物医药、高端装备制造、教育文化、医养健康等产业领域的国家“千人计划”专家和特邀企业家近百人参加了会议。

李兴伟在致辞中向出席活动的来宾表示欢迎,并简要介绍了我市自然历史文化和社会发展情况。他指出,近年来,枣庄大力实施人才强市战略,坚持把聚集人才作为推动新动能转换的根本动力,不断出台具有竞争力的人才政策,构建制度、环境、服务综合配套的优良人才生态,努力打造江北地区人才聚集之地、创新创业之地,成就梦想之地。目前,我市已与北京中医药大学、浙江大学、北京理工大学等知名高校搭建了多个新型产学研合作平台,启动了柔性引进高端人才“百人计划”,大力支持企业、高校建设“千人计划”专家工作站,瞄准高端创新创业人才,大力实施枣庄英才集聚工程。下一步,我市将继续出台人才支撑新动能转换的政策措施,全力营造事业留人、待遇留人、感情留人的优良人才生态环境。

李兴伟表示,今天在座的“千人计划”专家、企业家与我市重点产业领域高度契合。希望通过这次对接会,架起枣庄与各位交流合作的桥梁,实现共赢发展的新篇章。

沈全洪介绍了启迪集团的业务板块和企业愿景,他表示,启迪集团高度重视在枣庄的发展,将整合集团创新创业优质资源,努力为促进枣庄创新转型发展作出积极贡献。

活动现场,枣庄市人才办与千人智库签订战略合作协议,启迪之星(枣庄)孵化器与国家“千人计划”专家签订入驻协议,我市部分企业与国家“千人计划”专家代表签订合作协议。本次活动还举行了新能源新材料产业、智能制造产业、大健康和教育产业主题活动,相关领域专家与企业进行了座谈交流对接。

## 省残联来我区调研 残疾人工作

□记者 任颖

本报讯 3月22日下午,省残联一级巡视员张志超带领省残联调研组来我区调研残疾人工作。市残联理事长王国华,区委副书记马宏伟陪同。

省调研组一行先后到区政务服务中心、孟庄镇上道沟村、税郭镇三屯村等地,实地查看了残疾人工作开展情况,并现场听取了有关情况汇报。

张志超对我区残疾人事业所取得的成绩表示肯定,认为我区重视残疾人工作,在基础设施建设、各项惠及残疾人民生的政策方面,取得显著成效。

近年来,我区残疾人家庭无障碍改造工作依照重度困难残疾人优先、老残一体的家庭优先和急用先改、先易后难、高标准广覆盖的原则,结合精准扶贫工作、“助行工程”大型公益活动,共实施残疾人家庭无障碍改造548户,重点实施残疾人智能门铃、照明、窗帘安装,进行灶台、扶手、坡道改造,配发轮椅、无障碍电器器具等,为他们消除生活障碍。

## 九届区委第四轮巡察启动 5个巡察组进驻完毕

□本报记者报道

本报讯 近日,九届区委第四轮巡察启动。根据区委统一部署,从3月下旬开始,区委巡察组将对区交通局党委、区残联党支部、区财政局党委、区统计局党组、区卫计局党委、区科技局党组、区司法局党组、区煤炭局党委、中泰集团党委、区体育局党组开展“一拖二”巡察。截至3月23日,5个巡察组已全部进驻被巡察单位。

巡察进驻前,首先向被巡察单位传达了市人大常委会副主任、区委书记宋淑启在听取九届区委第三轮巡察情况汇报时的讲话精神,通报了巡察任务和工作安排等事项;区委巡察工作领导小组成员提出要求;被巡察单位党组织主要负责人作了表态发言。

本轮巡察时间为2018年3月22日至2018年5月22日。区委巡察组主要采取听取汇报、个别谈话、实地走访、查阅资料、问卷调查、受理信访举报等方式开展工作。巡察中坚持把握巡察新内涵,贯彻巡察新要求,落实巡察新任务,紧扣“六项纪律”,紧盯“三大问题”,着力发现在坚持党的领导、加强党的建设、推进全面从严治党等方面存在的问题。重点查看被巡察党组织对十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想学习贯彻情况,全面查找党的核心作用弱化、政治意识淡薄等问题。重点查看被巡察党组织落实习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要指示精神情况,是否存在形式主义、官僚主义10个方面的表现,是否存在顶风违纪、隐形变异的享乐奢靡问题。重点查看被巡察党组织是否存在扶贫领域腐败和作风问题,紧紧围绕中央和省、市、区委脱贫攻坚工作部署,从思想认识、责任落实、推进措施、工作作风等方面查找和推动解决问题。

巡察期间,为方便干部群众反映情况,区委巡察组向社会发布了巡察公告,开通了举报电话、电子邮箱举报,并设置巡察专用信箱,接收社会各界的来信、来电、来访。

## 倾听群众的心声

### ——市中区移风易俗电话调查侧记

本报记者报道

日前,本报记者通过电话的形式,选取50名采访对象,开展了一次移风易俗电话调查。

此次调查内容包括村里有没有成立红白理事会,村里办喜事、办丧事负担重不重,办喜事有没有过分闹婚现象,对村里办喜事、办丧事现在的情况满不满意四项内容。

调查对象分布各个层次,既有一般群众,又有机关事业单位人员。从受访者年龄来看,18—20岁受访者占1.8%,21—30岁受访者占21.6%,31—50岁受访者占33.5%,51岁及以上受访者占43.1%。

#### 群众对红白理事会知晓率高

在“您知道村里有没有成立红白理事会?”选项中,回答“有”的占比为99%,有1%的受访者表示“不知道”。主要获知途径为区、镇、村三级宣传活动。这说明我区前一阶段集中开展移风易俗宣传活动的力度大,群众参与度高,通过互联网等新媒介的宣传效果也十分明显。

分年龄段来看,31—60岁受访者对红白理事会知晓率最高为100%,18—30岁受访者的知晓率最高为99%。

35岁的村民张龙表示,现在我们村红白理事会建立起来了,也发挥了作用,有什么事红白理事会也都靠上,效果还不错。通过红白理事会面对面的宣传和引导,人们的思维在转变,认为老人活着尽心尽孝胜过后事大操大办。特别是不少年轻人转变观念结婚,既节省又时尚。

文化传媒人士高鹏认为,各村的红白理事会现在都见张贴名单了,但发挥的作用有限。现在婚丧嫁娶在百姓心中已上升

到传统文化,也是老百姓千百年来遗留的风俗习惯,说马上改一下子很难接受的,主要是图个热闹喜庆,亲戚朋友来团聚一下,但不要大操大办铺张浪费最好。

#### 5%的群众认为婚丧嫁娶负担偏重

采访中,多数群众认为正在全区开展的移风易俗活动,符合区情民意,非常有必要,意义重大,对活动的支持率高。

在“村里办喜事、办丧事负担重不重?”选项中,回答“不重”的占95.0%,认为仍然偏高的有5%。

30岁的非遗传承人项彪介绍,现在结婚得花费5—6万,我随份子钱一般200元,一年能摊个十回左右,总体上还是能够承受得了的。

55岁网名天阔的居民表示,经常有应酬,最多的就是喜酒随份子,200块钱根本拿不出手,关系好的都是成千的,这规矩也不是我定的,好像是一种潜规则一样。有时候不想参加也很无奈,只能说这样的社会现象不好。

网友阜山脚下说,现在结婚大操大办的还不少,结一次婚平均下来得花费4万余元,这还不算买房子,定亲之类花的钱,随份子钱看你和对方的关系怎么样了,一般的都200元左右,关系铁的也得300到600元左右,家里至亲少说1000元,多的也得2000元,如果是当姐姐的,也得拿个大头礼,得5000元到上万喜礼才拿得出手。

27岁的公务员幽兰念表示,现在,各地都在大力提倡移风易俗,变铺张浪费为精简节约,在变意形式为注重内涵。从红白喜事到日常接待,感觉一切都在从简,取消不必要的繁文缛节,减轻负担,让人

情世事、礼尚往来变得越简单越好。

#### 过分婚闹的少了

在“村里办喜事时有过分婚闹?”选项中,回答“没有”的占98.0%,回答“有”的占2%。

34岁的孙冲表示,现在我们这里闹婚的比以前好多了,闹婚的主要是出现在周边地区。

28岁的农民刘超表示,闹婚的一些事现在我们这里几乎见不到了,婚礼还很文明热闹的。而网名石沉大海的村民表示,我曾经当过伴郎,参加过婚礼,觉得婚闹现象有的家庭传统点的不会严重,有的开开放型家庭做的就有点过分了,比如往伴娘身上泼水、让伴娘喝醉……这些行为太过于分,我是看不下去。

网友晴天告诉记者,闹婚是由来已久的行为,也是一种风俗,以前是闹洞房,但这几年有些年轻人的一些行为方式已经使其变了味。这种不文明闹婚的社会风气在精神文明领域导向上是不对的,但是,现在自从开展移风易俗后,风气变好了,再也没见过“越线”婚闹的现象,我觉得很好。

#### 对红白事满意的多了

在“您对村里办喜事、办丧事现在的基本情况满意吗?”选项中,选择“满意”的

占比96,选择“不满意”的占比4%。

税郭镇南安城村40岁的村民先生表示,村里有红白理事会操办,红白喜事从简,也省了很多事情,也避免了浪费。

社区居民王培宪说,原来我们小区谁家有红白事,大伙都跟着忙活,大操大办讲排场。特别就是办丧事,有的要花几万,现在好了,习惯成自然,明显的好多了。就拿我邻居王老来说吧,今年他家有白事,基本就没怎么办。

而28岁的农民刘超建议以后红白事的时候,少吃饭,吃一顿就行,有时办事时来的人得吃好几顿,流水席太多,遇到事了大家聚在一起说说话啦啦呱,吃顿饭就把这事办了,不要再多弄些环节。

对个别有钱户大操大办故意炫富的现象,网友正义直言不讳:把钱浪费在大操大办上,有啥意思呢,还不如把节省下来的钱用于做慈善公益事业上。

29岁的公务员王欣表示,婚丧嫁娶侈靡浪费现象远未根绝,奢靡之风依然存在。目前,移风易俗工作已经开展,希望力度能再加大,从党员干部带头,再立红线,狠杀大操大办、人情债、攀比炫富等不良之风,让原本属于人之常情的婚丧娶返璞归真。



## 远离结核 从我做起

3月24日是“世界防治结核病日”。近日,区疾病预防控制中心组织医务人员,到枣庄三中开展“全力以赴,终结青少年结核,构建无结核病和谐校园”宣传活动。通过组织学生听讲座、发放宣传材料、知识竞赛、签名等多种形式,广泛宣传防控肺结核知识,增强学生防范肺结核病的意识,提高广大师生自我保健和防范传染病的能力。

(钱进 石杰 摄)

九届区委第四轮巡察进驻一览表							
组别	组长	副组长	被巡察单位	巡察时间	值班电话	邮政信箱	电子邮箱
区委第一巡察组	王俊青	单光朋	区司法局	3月22日—5月22日	18613658301	中共市中区委第一巡察组 (市中区文化西路168号区 纪委监委四楼)	zsszcz01@163.com
			区残联	3月22日—5月22日	8:30—17:30		
区委第二巡察组	殷峰	刘成军	区卫计局	3月22日—5月22日	18613658302	中共市中区委第二巡察组 (市中区文化西路168号区 纪委监委四楼)	zsszcz02@163.com
			区科技局	3月22日—5月22日	8:30—17:30		
区委第三巡察组	张首忠	刘灵君	区交通局	3月22日—5月22日	18613658303	中共市中区委第三巡察组 (市中区文化西路168号区 纪委监委四楼)	zsszcz03@163.com
			区体育局	3月22日—5月22日	8:30—17:30		
区委第四巡察组	闫腾	汤国强	区煤炭局	3月22日—5月22日	18613658307	中共市中区委第四巡察组 (市中区文化西路168号区 纪委监委四楼)	zsszcz04@163.com
			中泰集团	3月22日—5月22日	8:30—17:30		
区委第五巡察组	任金雷	种洋	区财政局	3月22日—5月22日	18613658305	中共市中区委第五巡察组 (市中区文化西路168号区 纪委监委四楼)	zsszcz05@163.com
			区统计局	3月22日—5月22日	8:30—17:30		